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Chamberlain 
Anglia népéhez 

eltler birodalmi vezér és kancellér a berlíni rádióbeszédben kifejtette ál- 

láspontját: 
amelyek egyben kielégítik Németország utolsó 

ban. Ez Berlin szava. Ezzel szembenáll Prága szava, amely 

Csenszlovákta október elsejéig engedje át a kivánt területeket, 

követeléseit Európá- 
a német emlékira: 

területi 

tot nem tartja elfogadhatónak és az első londoni javaslathoz ragaszkodik. A 

nyugati hatalmak pedig ezalatt ujabb közvetitésen fáradoznak, mert erre vall 

az a feltevés, hogy Chamberlain legujabb üzenete Hítlerhez, amelynek tartal- 

mát mindezideig nem közölték a nyilvénossággal, állitólag közvetitő megol- 

dást keres az első angol-francia javaslat és a német emlékirat között. Közben 

elhangzott London hivatalos szava ís, smely ; 

akkor Franciaország Prága mellett áll, Analia és a szov madja Csehszlovákiát, 

szerint ha Németország megtá- 

jet pedig Franciaország mellett. A kipontakozás tehát igen nehezen halad elő- 

te. Roosewelt amerikai elnök szavait a demokrata hatalmak nagy lelkesedés- 

sel fogadták, de mindent egybevetve ma sem tudjuk pontosan, hogy mit 

hozhat a holnap. A békéért aggódók biznak benne, hogy sikerül a vérontáést 

épületeken foganatositottak 
légi támadások esetére 

A német emlékiratról, amelyet tudva- 
levőleg a csehszlovák kormány vissza- 
utasitott, a prágai csehszlovák távirati 
iroda ujabban hivatalos jelentést adott 
ki Ez a jelentés megállapitja, hogy 

a német emlékirat nem árul el 
békés megegyezésre írányuló 

akaratot, 

hanem a csehszlovák állam szabad élet 
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a 

az asszonyok és a gyermekek védelme 

céljából. 

Hivatalos prágai jelentés 
a német emlékiratról 

és Pozsony között, 

Ennek eredménye csakis a csehszlo- 
vák lakosság szinvonalának csökkenése 
és a munkanélküliség emelkedése len- 
ne. Katonai szempontból Csehszlovákia 
elvesztené nehéz hadiilparát és erődit- 
ményeit, ami azt jelenti, hogy ki volna 
szolgáltatlva a szomszédos hatalmak- 

elkerülni. nak, különösen pedig Németországnak. 
ehetőségeinek megsemmisítésére tö- A éki e : 

; . 2 E esel z emlékirat a német bírodalom heges- 

„Még nincsen késő, hogy megakadályozzuk eszik Áz emlékíret a területi kivánsá: monjáját készítene elő Középetrópa 
gokon kivül gazdasági szempontból is ban. Ugy az előző, mint a jelenlegi 

a nagy fragédiát" 
A londoni Reuter távirati ügynök- 

ség jelentése szerint az angol külügy- 

miniszterium az elmult éjsazka folya- 

mán a következő hivatalos közle- 

ményt tette közzé: 

veszélyezteti a csehszlovák állam fenn: 
állását, amely ezek szerint elveszitené 

kivíteli iparának legfontosabb ágait. Az 
emlékirat 

elvágná az üsszeköttetést a 

cseh terület és az ország többi 

csehszlovák kormány, amikor a szep- 
tember tizenkílencedikei londoni javas- 
latot elfogadta, 

az engedmények legvégső ha- 

táráig jutva el, jóindulatról tett 

Ha Chamberlain miniszterelnök minden erőfeszitése ellenére 

is Németország megtámadná Csehszlovákiát, abban az esetben 
Fran- 

ciaországnak kötelessége Csehszlovákia segitségére sietni. Ebben az 

esetben egészen biztos, hogy Anglia és Szovjetoroszország Francia- 

ország mellett állanak. Még nincsen késő, hogy megakadályozhas- 

suk ezt a nagy tragédiát, mely minden népet és nemzetet érintene 

és a nézeteltérést szabad tárgyalások révén szabályozzuk. 

A Népszövetség alkalmazza a genfi 
egyezményt 

része, különösen pedig Prága tanubizonyságot. 

Prága bizik az angol-francia segitségben 
Abban a válaszjegyzékben, amelyet a német emlékirat áttanulmányozása 

után Masaryk Jan, a londoni csehszlovák követ átnyujtott Halifax külügymi- 

niszternek, a prágai kormány leszögezte, hogy Hitler kivánságait elfogadhatat- 

lanoknak tartja. Eme uj kéréssel szemben - mondja a csehszlovák jegyzék - 

kormányunk kötelességének tartja, hogy teljes ellentállást fejtsen ki és az Ur 

segitségével ezt is tesszük. A jegyzék ama reményének ad kifejezést, hogy 

Anglia és Franclaország segitik Csehszlovákiát, hogy egy esetleges támadás- 

sal szemben ellentállást tudjon kKifejteni. 

A prágai rádióáillomás bejelentette, hogy a Hedzsa-kormány által elfogadott 

angol-tfrancia javaslatot a Sirovy-kormány megegyezési alapnak tekinti. 

Népszövetségi körökben Genfben olyan hirek terjedtek el, hogy a francia kor- 

mány felkéri a Népszövetséget, alkalmazza az egyezménynek a tagállamok terü. 

leti sérthetetlenségére vonatkozó pontjait abban az esetben, ha Németország meg- 

támadná Csehszlovákiát, Azt is hangoztatják, hogy a népszövetségi tanács Gent 

ben tartózkodó tagjait már értesitettég a írancia kormány szándékáról. Ama nép- 

szövetségi tanácsülés, amely elé ez a kérdés kerülne, Geniben, vagy pediz Páris. 

ban ülne össze, 

Daladier beszámolt londoni tárgyalásáról 
Daladier francia miniszterelnök ] délelőtt Lebrun elnöklete alatt állam- 

Londonból való visszaérkezése után 
kihallgatáson jelent meg Lebrun köz- 

társasági elnöknél, akinek 

beszámolt Chamberlainnel foly- 

tatott tárgyalásairól, 

A franca kormány tagiai tegnap 

tanácsra ültek össze. amelv után hi- 
vatalos közleményt adtak ki: 
- Daladier miniszterelnök beszá- 

molt a londoni tárgyalásokról, majd 

Rucart egészségügyi miniszter be- 
számolt azokról az intézkedésekről. 
amelyeket az állomásokon és a koz- 

A londoni Reuter-jelentés szerint 
Anglia egész területén 

légvédelmi intézkedéseket fo- 
ganatositottak. 

Légvédelm. menedékhelyeket épite- 
nek. a parkokban és a tereken sánco- 
kat ásnak. A lakosság között háromés- 
fél millió gázálarcot osztanak ki. Az 
angol légügyi miniszterium az an- 

Spaak, a belga miniszterelnök teg- 
nap kihallgatáson volt a belga király- 
nál, maid utána minisztertanácsot hi- 

- A minisztertanács a nemzetközi helyzet kialakulásával foglal- 
kozott és elhatározta, hogy kiegésziti az előzetesen foganatositott 

Anglia nagyarányu légvédelmi intézkedései 
gol légi hadsereg összes szabadságon 
levő tisztieit, altisztjeit és katonáit 

szolgálattételre rendelte be az 
egyes csapattestekhez. 

A nemzetvédelmi miniszterium ren- 
delkezése értelmében a szárazföldi 
csapatok tisztiei és katonái 
azoknak, akiket légvédelmi osztagok- 
hoz osztottak be, azonnal jelentkez- 
niök kell. : 

Belgium ujabb katonai behivásai 
vott össze, amelynek befejezése után 
a következő hivatalos közleményt ad- 
ták ki: 

közül 



katonai intézkedéseket olyan értelemben, hogy behivja a vadász, 
motorizált és az erőditmények mellé rendelt egységeknek bizonyta- 
lan időre szabadságolt tagjait Brüsszeli jelentés szerint hat kor- 
osztály tartalókosait behiviák. 

A Reuter római értesülése szerint, 
eddig még semmiféle hivatalos jelen- 
tés sem látott napvilágot arra vonat- 

Benes határkiigazitás árán is kész 
a cseh-lengyel kérdést rendezni 

Prágában a külügyminiszteriumban tegnap nyujtották át lengyelország prá- 
gai követének válaszát a lengyel kormány szeptember huszonegyedikei jegy- 
zékére. A Reuter-ügynökség jelentése szerint B sajátkezü levelet irt a 
lengyel köztérsaság elnökének, amelyben kifejti, hogy hajlandó a cseh-lengyel 
nézeteltérést kölcsönös megállapodás alapján elintézni, akár határkiigazitás 
árán is. 

Roocsewelt békeszózatának 

élénk visszhangja támadt 

kozólag, hogy Olaszország katonai in- 

tézkedéseket foganatositott volna. 

Roosewelt amerikai elnök békesző 1szlovák nemzet védekezni fog ha 
zatának nagy visszhangja volt Euró- megtámadják Csehszlovákia eddig 
pában. Daladier francia miniszterel- 
nök után Chamberlain is válaszolt és 
kifejtette hogy az angol kormány 
mindent megtett a béke érdekében és 
ezért 

az angol kormány nevében 
csatlakozik a békefelhiváshoz. 

Benes elnök a békeszőzatra intézett 
válaszában hangoztatta, hogy a csel 

nagy áldozatokat hozott, amelyek lé- 
tében érintették. de 

hajlandó a békés megoldás ér- 

dekében a további tárgyalá- 

sokra. 

Azt hisz. hogv sikerül megegyezésre 
jutni az igazság szellemében és az erő- 
szak alkalamzása nélkül 

Roosewelt elnök felhatalmazta Hull külügyminisztert, hogy in- 
tézzen felhivást a magyar és a lengyel kormányokhoz is a béke 
megóvása érdekében. Ugyanakkor a budapesti és varsói amerikai 
követek megkapták a békeszózat egy-egy példányát. Moszkvára 
vonatkozólag Rocsewelt elnök semmiféle intézkedést sem foganato- 
sitott. 

Hitler táviratban válaszolt 

Roosewelt békeszézatára 
A német távirati ügynökség jelentése szerint Hitler tegnap a következő vá 

tasztávíratot küldötte Roeosewelt békeszózatára: 

- Abban a távíratban, amelyet az amerikai nép nevében cimemre küldött 
a béke biztositása érdekében, arra hivokapcsolatban ne szakitsuk meg a tárgya 
M fel, hogy az európai nézeteltéréssellásokat és küzxdjünk békés eszközökkel 
azx elintézésért. Higyje el, meg vagyok győződve az Ön nemes szándékairól és 
arról is, hogy egy európai háborunak milyen kiszámithatatlan következményei 
lehetnek. 

Hitler exek után történelmi visszapifiantást vetett a szudetanémet kérdés 
keletkerésére és kifejtette, hogy a német nép 1918-ban abban a meggyőződés- 
ben tette le fegyverelt, hogy a volt ellenfelelvel kötött békeszerzádés meg- 
valésítja azokat az elveket és eszméket, amelyeket Wilson elnök hangoztatott 
és amelyeket minden fentartás nélkül elfogadtak a hadviselt felek. Hitler táv- 
iratát a következőkben fejezi be: 
- Meg vagyok győződve arról, Elnök ur, hogyha figyelmesen átvizsgálja a 

szudetanémet kérdést keletkezésétől napjainkig, akkor megállapithatja, hogy 
Németország mindig türelmes volt és őszíntén kivánta a békés megoldást. Az 
érdekelt lakosság aggasztó helyzetére való tekintettel a probléma megoldása 
nem tür halasztást, Azokat a lehetőségeket, amelyek szerint a tárgyalások ut- 
lán meg lehet a megegyezést valósitani, a német emlékirat kimeritette, tehát 
mest a csehszlovák kormány dönthet, hogy békét akar vagy háborut. 

Párisban ugy tudják, hogy Rocseweit a napokban ujabb békeszózatot intér 
Európához, elsősorban Németországhoz és Csehszlovákiáhox. Ebben a szózat 
ban Rocsewelt hír szerint felajánlja jó szolgálatait és közvetítését. 

Ortiz az argentinai köztársaság el- 
nöke üzenetet küldött Hitlernek és 
Benesnek amelyben kifejti. hogy 

Argentina szintén támogatja 

Rocsewelt elnök gesztusát. 
Brazilia elnöke szerencsekivánatait 
fejezte Rooseweltnek a békeszózatért. 
Az amerikai lapok a békeszózat 

kedvező angliai. franciaországi és 
csehszlovákiai fogadtatásával 

szembeállitja Berlin hallga- 

tását. 
Morris tábornok az angol volt front 

harcosok légiójának parancsnoka, teg- 
nap tért vissza repülőgépen Berlin- 
ből Londonba. 

A tábornoek magával hozta 
Hitler válaszát. 

Chamberlain ama elgondolására, hogy 
a szudetanémet vidéken az uj határok 
kijelöléséig a rend biztositása céljából 
az angol frontharcosok légiója szállja 
meg. 

Koronatanács az angol király elnökletével 
Hitler birodalmi vezér és kancellár 

hétfő esti rádióbeszéde után London- 
ban szükebb minisztertanácsot tartot- 
tak, maijd a Buckingham-palotában 
VI. György angol királv elnökletével 

Olvastam Hitler beszédét és meg vagyok hatva attól a célzástól, ame- lyet Hitler tett bekementő kisérleteimre. Nem hagyhatok fel ezekkel a ki- 
sérletekkel, mert hihetetlennek tünik előttem, hogy az európai népek, amelyek nem akarnak egymás ellen háboruzni, véres háboruba sodortassanak olyan kérdés miatt. amelyben nagyrészt megegyezés jött létre. Nyilvánvaló, hogy Bitler mnem hiszi, hogy az adott igéreteket teljesitjük, Ezeket az igéreteket nem közvetleniil a német, hanem a francia és angol kormánynak tették, Mi erkölcsileg felelőseknek érezzük magunkat, hogy az igéretek végrehajtása felett őrködjünk és készek vagyunk megigérni, hogy a lehető leggyorsab- han végre is haitatnak, azzal a feltétellel, hogy a német kormány hozzá- járuljon a területek átengedésének tárgyalások és nem erőszak utján törté. 

koronatanács ült össze. 
Chamberlain miniszterelnök Hitler 
beszédéről a következő nyilatkozatot 
tette: 

1938 SZEPTE 

tani ezt az ajánlatot. Ha elfogadja, kielégiti azt a német óhajt, amel 
szudetanémeteknek a birodalommal való egyesülését célozzák. anélkül. 
Európa bármilyen részében vért kellene ontani. 

Chamberlain miniszterelnök a nem- 
zetközi helvzetre való tekintettel arra 

kérte az angol király, hogy ne 
hagyja el Londont. 

Az angol királynak (lasgovban 

Az október 1. dátumot állitólag 
meghosszabbitották október 14-i 

Wilson Horace, aki hétfőn Chamberlain angol miniszterelnök üzenetét vitt 
Hitlerhez, tegnap Hendersen Neviílle, berlini angol nagykövet és a követség 
első titkára kiséretépen ujból megjelent Hitler előtt. Ez a megbeszélés harminc 
percig tartott. Londoni hiradás szerint Hitler beszédének elhangzása utá 
Chamberlain ujabb levelet küldött Hitlernek. Chamberlain állitólag olyan ajá 
latot tett a megoldásra, amelyet Hitlernek módjában áll elfogadni: Anglia er 

kölcsi garanciaként kiván állani a németek és a csehek között. Wilson láloga: 
tása alatt az elnöki palotában tartózkodott Ribbentrop külügyminiszter és Gö- 
ring marsal! is. Wilson tegnap délben visszarepült Londonba és nyomban je 
lentést tett Chamberlainnek. 

A londoni legujabb jelentések szerint az angol közvéelemény és a politíka 

körök helyeslik Chamberlain ama tervét, hogy Anglia és Franciaország garanz / 
tálják a szudetanémet vidék átengedését a német birodalomnak. Eme kötele- 8 ( 

zettség esetén Hitlernek semmi kételye sem maradhat fenn abban az irányban, 
hogy a német többségü csehszlovákiai vidéket rövid időn belül visszacsatolják 
a birodalomhoz. Az a körülmény, hogy Wilson Horace az eredeti tervnél 

nappal később hagyta el a német fővárost, arra mutat, hogy a diplomáciai 
összeköttetés nem szakadt meg. Londonban remélik, hogy a kötelezettségvá 
lalást Hitler olyan értékünek tekinti, hogy tervei végrehajtásának határidejét 
hajlandó lesz elhalasztani. 

london hangulata a tőzsdén is éreztette hatását. A londoni tőzsde írányza 
ta tegnap különösen a délutáni órákban mutatkozott határozottnak, amiko 
olyan hírek terjedtek el, hogy Hitler tizennégy nappal meghosszabbítja azt 
határidőt, amelyet a csehszlovák kormánynak a német emlékirat elfogadásár 
kitüzött. 

ugyanis egy hajófelszentelési ünn 

ségen kellett volna tésztvennie. ahol i 

azonban ezek után csak a királyné m2 
jelenik meg 

fáro Véres összetűzések a cseh-lengyel ha 
Glasgowban tegnap szentelték fel a neen Elisabeth angol hajót, Az ünnep- 

ségen VI. György képviseletében Erzsébet királyné jelent meg, aki felolvasta a ki 

rály következő üzenetét: 

Ezen ország népe őrizze meg a bizakodást, még akkor is, ha sötét felhők gyüle 
keztek Anglia és az egész világ egén. 

A lengyel Pat távirati iroda jelentése szerint Csehszlovákiából a lezárt hatá- 

ron keresztül számos lengyel akart Lengyelországba menekülni, ami véres ösz 

szetüzésekre szolgáltatott alkalmat. Számcs lengyelt lelőttek és sokat letartóztat: 

rágai hivatalos jelentés szerint nyolevan amerihai állampolgár el akarta 
hagyni Csehszlovákia területét és Németországba akart utazni, Tekintettel arra 
hogy a határt lezárták, az Egyesült Államok állampolgárainak vissza kellett tér- "" 
nie Prágába. 

, . i ; Z 4. Prága hajlandó a Magyarországgal való 
Zz Zz 

barátságos tárgyalásra 
A fővárosi Capitala cimü lap közli a Magyar Távirati Iroda híradását, amely ulé 

szerint Krofta csehszlovák külügyminiszter a magyar kormány jegyzékére adott 1 
válaszában kijelentette, hogy a csehszlovák kormány hajlandó a magyar kor- 

mánnyal való barátságos tárgyalásra. 
Hir szerint a magyar kormány ujabb jegyzéket szerkeszt, amelyet hamaro- 

san elküld Prágába. 
7 .." . Párisban életrehivják a Szent Szövetséget 
Az angol alsóház ma délután ül össze első ülésére, amely elé hatalmas ér 

deklődéssel tekintenek. Az alsóház ülését a szokásos istentisztelet előzi meg. 
Az alsóházi vitát az eddigiek szerint Attlee őrnagy és Sinclair ellenzékl képvi- 
selők felszólalása nyitják meg. Az ülés érdekessége Chamberlain miniszterel- 
nök nagyszabásu beszámolója lesz, amelynek folyamán érint! mindazokat a 
nemzetközi eseményeket, amelyek az alsóház előző ülésszakának utolsó ülése 
óta történtek. 

Páris főpolgármestere, Delaunay Prevost összehivta az összes politikal 
pártok elnökeit, akiket arra kért, hogy a jelenlegi körülményekre való tekín- 
tettel hivják életre a „Szent Szövetséget", amely 1914-ben is megalakult. Az 
értekezleten megjelentek a párisi és a szajnal prelektusok, a légvédelmi oszz 
tagok főparancsnoka és az összes magasrangu tisztviselők ís. ; 

Chamberlain: En a béke embere vagyok, 
7 . 

a háboru pedig borzalmas 
Chamberlain angol miniszterelnök tegnap este románia időszámítás szerint 

féltiz órakor rádiószózatot intézett az angol néphez, amelyben bejelentette, hogy 
az angol alsóház mai ülésén elsőizben nyilik alkalma a „emzetközi helyzetről 
pontosan beszámolni, Eadig sok levelet kapott a világ minden részéből, amelyek 
elismerték a béke érdekében vészett szolgálatait. Kifejtette, hogy meg tudja érte- 
ni azokat az okokat, amelyek a prágai kormányt a német emlékírat visszaufa- 
sitására birták. 

- Amikor először találkoztam Hitlerrel - mondotta Chamberlain - azt hit- 
tem, hogy kész a megegyezés, Első utazásomkor a cseh kormány jóváhagyta azo. 
kat a feltételeket, amelyekhez Hitler ragaszkodott. Második utazásom alkalmával 
azonban meglepetéssel értesültem arról, hogy a területek azonnali átadását köve- nő rendezéséhez. Az a megegyőzödésem. hogy Hitler nem fogja visszautasi telik. Ekkor már arról volt szó, hogy a németek megszállják a területet, mielőtt
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nég biztonságba helyeznők azokat, akik nem németek, vagy nem a
karnak német 

erületen maradni. Ezt jogtalannak találom. Ha 
Hitler nem bizott a prágai kor- 

ány biztosítékában, akkor én az angol kormány nevében garantálom a végre. 

zágba harmadszor is, ha ugy látom, 

özvetitésnek nem volna értelme. 

tását, már pedig ennek a garanciának az e
gész világon értéke van. Nem adom 

el a reményt, hogy lehet még békés megoldást találni. Én elmennék Németor- 

hogy ennek célia volna, Most az ujabb 

Camberlain a légvédelmi intézkedésről szólva. megállapitotta, hogy ez csak 

vatossági rendszabály, ami nem jelenti feltétlenül azt, hogy utána háboru követ- 

kezik, 
. En a béks embere vagyok, a háboru pedig borzalmas. Ha azonban van egy 

mam, amely félelemben tartja a többi államot, akkor mindenkink cselekednie 

kell, aki élni akar, a ... s..... 

.............. 

Öfelsége elnöklete alatt lefolyt 

minisztertanácson a külügyminiszter 

beszámolt a külpolitikai helyzetről 
A kormány tagjai Sinaiaban Öfelsége Carol király elnöklete alatt minisz- 

tertanácsra jöttek össze. A minisztertanácson megjelentek Cristea Miron pat- 

riárka-miniszterelnök, Cancicov Mircea 

belügyminíszter, 1 

pPetrescu Comnen külügyminiszter, 
Teodorescu Paul tábornok, légügyi 

Argeseanu tábornok nemzetvédelmi minisz- 

pénzügyminiszter, Calinescu Armand 
és tengerészeti miniszter, 

ter és lonescu tábornok, a nagyvezérkar főnök
e. 

A minisztertanács alkalmával Petrescu Comnen külügyminiszter a külpolitiz 

kai helyzetről, 
felszerelési munkálatának előrehaladásáról számolt 

szükebbkörü miniszteri bizottságot alakitottak, 

állandó felügyeletet gyakoroljon a hadsereg felszerelesének munkálatalnál. 

Glatz tábornok, nemzetvédelmi alminiszter pedig a hadsereg 

be. A minisztertanácson 
amelynek az a feladata, hogy 

90 

e............. ee.v 
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Cristea Miron patriárka-miniszterelnök 

lelkes szavakat intézett a volt 

, 

emelynek programmján a béke szere- 

m larcosainak 

irontharcosok 

A szövetséges államok volt front- 

szövetsége. a Fidac Bu- 

umurestiben tartia kongresszusát. A 

bb napos ünnepségek során a front- 

larcosok szövetségének vezetői tisz- 

u lgő látogatáson jelentek meg Cristea 

Miron patriárka-miniszterelnöknél, 

i a frontharcosokhoz a következő 

a szavakat intézte: 
A román királyság kifejezetten 

ékeszerető és ezért minden román 

örül, ha megállapithatja. vannak 

lyan imtézmények. mint a Fidac is, 

t 

Imbroane 

A mélységes részvét impozáns 
a bánsági románság 

Imbroane Avram dr., a Bánság 10- 

mánságának nagy fia immár bevonult 

ume az örökkévalóságba. 

sége 

Utolsó utja megható gyász 
impozáns keretej között teg- 

nap délután ment végbe. 

Az érckoporsóba zárt holttestet Bu- 

curestiből a városi temetkezési válla- 

lat hozta Temesvárra és felravataloz- 

ta a józsefvárosi görög keleti román 

templomban. A ravatalt koszoruk 
nagy tömege övezte és a ravatal mel- 

lett ugy a hétfőről keddre virradó éj- 

szaka, mint pedig kedden a temetés 

órájáig 

a volt hadiönkéntesek állot- 

tak diszőrséget. 

Kedden délelőtt tiz órakor nagy gyá- 

szoló közönség jelenlétében Imbroane 

fon plébános, az elhunyt unokaöccse 

mondott gyászmisét. 

Már a kora délutáni órákban nagy 
sokaságban gyülekezett a közönség a 
templom előtt. Felvonultak az or- 
szágőrök. különböző iskolák, ott állott 
továbbá egy katonai diszszázad és a 
katonai zenekar. Ezalatt a templom 

bpelsejében gyülekezett a sok előkelő- 
ség. A kultuszminiszter képviseleté- 
ben lenciu Moise dr. vezérfelügyelő, a 
kamara volt vezetősége részéről Sa- 
veanu elnök jelent meg. Ott volt Dra- 
galina Cornel tábornok, hadosztálypa- 
rancsnok, ssámos magasrangu tiszítel, 
a királyi helytartóság képviseletében 
Ciupe Gheorghe dr. vezértitkár. a vár- 
megvét Praporgescu Gheorghe ezre- 
des-prefektus, loneseu Iuliu dr. sub- 
prefektus és Boroanca Traian kabi- 

küldöttségéhez 
pel. Ha Románia fegyverkezik, csak 
azért teszi, hogy kövesse a klasszikus 
mondást: „si vis pacem para bellum'" 
- ha békét akarsz, készülj a háboru- 
ra. Románia általam köszöni Önök- 
nek azon isteni és keresztény célju- 
kat hogy a népek közötti megértést 
és békét hirdetik. Az utolsó háboruban 
a volt harcosok mindenkinél jobban 
látták a szenvedélyek kirobbanását és 
azt. hogy az emberek fenevadakká 
változtak át. Ezért a volt frontharco- 
sok vannak leginkább arra hivatva, 
hogy a békéért küzdjenek. 
............................. 

Avram dr. 
utolsó utja 

kifejezése közepette ment végbe 
nagy liának temetése 
netfőnök, a várost Baran Coriolan dr. 
főpolgármester, Table Nicolae dr. fő- 
jegyző, valamint az egyes vállalatok 
és ügyosztályok vezetői képviselték. 
Perietlanu Ion dr. itélőtáblai főelnök 
vezetésével számos táblai és törvény- 
széki biró. továbbá az ügyvédi kama- 
ra számos tagia. Capetianu Nicolae 
dr. és Bojinca Cornel vezetésével a 
hadi önkéntesek szervezete jelent meg 

a végtisztességen. Ott voltak ezenki- 
vül Bratianu Constantin, Bocu Sever, 
Munteanu Gheorghe görög katolikus 
kanonok és püspöki helynök, Kosz- 
tisc Sziobodán szerb főesperes és püs- 
pöki helynök. Öprea Ion, a Kereske- 
dők Egyesületének elnöke. Buteanu 
Nicolae dr. és Miletici Alexandru dr. 
közegészségügyi vezérfelügyelők, 
Bundra dr. őrnagy-hadbiró, Baltescu 

Ion dr. svéd konzul, Cosma Aurel dr. 

volt képviselő Nistor Dumitru dr. és 
Coste Iuliu dr. volt prefektusok La- 
zar Cornel dr. ügyvéd, Malaiu Titu 
dr. köziegyző, Mercea Victor dr, Bal- 
ta Coriolan dr. Blasian Victor volt 
müűegyetemi rektor és még beláthatat- 
lan sokasága a gyászolóknak. 
Pontosan három órakor végezte a 

templomban a beszentelési szertartást 
Lazarescu Vasile dr. karánsebesi püs- 
pök nagy papi segédlettel. A szertar- 
tás alatt énekelt a józsefvárosi görög 
keleti templomi énekkar Gredinariu 
Emil dr. vezénylete mellett. 
A szertartás befejezése után az első 

emlékbeszédet Tiucra Patrichie dr. fő 
esperes mondotta, aki 

méltatta az elhunyt kiváló em- 

beri tulajdonságait és Im- 

broane Avram dr.-t a Bánság 

halottjaként bucsuztatta. 

Saveanu volt kamarai elnök az el- 

hunyt történeti szerepéről szólott és 

fámutatott arra. hogy az elsők között 

volt, aki Románia egyesüléséért 

harcba szállottak. lenciu Moise dr. 

miniszteri vezérfelügyelő és Bocu se- 

ver volt miniszter kegyelettel szólot- 

tak az elhunytról, aki kitörölhetetle- 

nül irta be nevét Románia arany- 

könyvébe. 

A gyászbeszédek elhangzása után a 

koporsót kivitték a templomból és a 

gyászhintóre helyezték el. A rengeteg 

koszorut két külön kocsira rakták. A 

kivonult diszszázad megadta a nagy 

halottnak a katona tiszteletadást. 

szentelt harangjai. aztán 

hallatták ércszavukat a város 

valamennyi templomának ha- 

rangjai is. 

Azután felsorakozott a hosszu gyaász- 

menet és lassan méltóságosan megin- 

dult a belvárosi temető irányában. 

A temetőben a nyitott sirnál rövid 

gyászszertartás után elsőnek Capetia- 

nu Nicolae dr. a volt hadiönkéntesek 

szervezetének kolozsvári központja 

nevében bucsuztatta Imbroane Avram 

drt és kegyeletes szavakkal emlékezett 

meg a Románia egyesülése érdekében 

kifejtett hősies munkásságáról. Az- 

után Conciatu fIancu, a bánsági ro- 

mán ujságirók szindikátusa nevében 

méltatta Imbroane Avram dr. érde- 

melt. Bojinca Cornel ügyvéd a bánsá- 

majd megszólalt a katonai zenekar ui hadiönkéntesek nevében. Brazey 

gyászindulója. Ugyanakkor megszó- René volt képviselő pedig barátai ne- 

laltak előbb a józsefvárosi, görög kelee vében bucsuzott Imbroane Avram dr- 

ti templom harangiai. majd megkon- tól. Az utolsó imádság elhangzász 

dultak az uj székesegyház nemrég fel- ! után lebocsátották a koporsót a sirba 

e.e 

Az uj alpolgármesterek 
hatáskörének 
A városházán a közönség fogadása 

tekinteteépen megszünik az eddigi rend- 
szer. A főpolgármester és a két alpol- 
gármester nem egyszerre fogadja az 

ügyes-bajos közönséget, hanem min- 
denki ismét egyenkint járulhat eléjük. 
Baran Coriolan dr. főpolgármester min- 
den csütörtökön délelőtt tizenegy órá- 
tól, Tieran Emil dr. alpolgármester min- 
den kedden és pénteken, Warth Péter 
dr. alpolgármester pedig minden szer- 

dán és szombaton fogad ugyancsak 

délelőtt tizenegy órától kezdődőleg. 
Baran Coriolan dr. főpolgármester 

tegnap megállapitotta a két alpolgár- 
mester müködési körét. Tieran Emil dr. 
alpolgármester hatáskörébe tartóznak: 
a vezértitkárság, a kulturhivatal, az 
anyakönyvi hívatal, a köztisztasági hi- 
vatal, a légvédelem, közigazgatás, a 

e..... 

megállapitása 
telekbiróságok ellenőrzése, állampol- 
gársági ügyek, statisztika, iparügyi osz- 
tály, a beérkezett posta osztályozása, 
valamint a köztfürdők és az aggok menz 
helyének ellenőrzése. Warth Péter dr. 
alpolgármester hatásköre a következők- 
re terjed ki: anyakönyvi hivatal, heti és 
országos vásárok ellenőrzése, kérvé- 
nyező hivatal, iktató, levéltár, városi 
rendőrség, kataszter, telekkönyv, városi 
legelők, árusító kioszkok, taxiautók, lel- 
tár, népjóléti intezmények, bérleti szer- 
ződések, kiskoruak ügyei, állatorvosi hi- 
vatal, zálogház, temetkezési vállalat, 

városi temetők és árlejtések. Baran 
Coriolan dr. főpolgármester a legfelső 
felügyeletet, a bizalmas és fontos ügye- 
ket, a pénzkiutalásokat, tisztviselői elő- 
léptetéseket és kinevezéseket tartotta 
fenn magának 

eve 

A Hhivatásának áldozatul csett 

Bremzay Géza dr. temetése ma délután 
megy végbe a belvárosi temetőben 

Mély megdöbenést keltett város- 
szerte Bremzav Géza dr. kórházi alor- 
vosnak Tecuciban bekövetkezett tra- 

gikus halála. Hivatásának áldozata 

lett a fiatal orvos, aki követte a tulvi- 
világra néhány hét előtt elhunyt édes- 

atyját, hivatásának áldozata lett és 

mint hős halt meg az emberiségért 

folyó munka harcmezején. Széles kö- 
rökben nagy megdöbbenést keltett 
Bremzav Géza dr. korai halála és a 
legőszintébb részvét nyilvánul meg a 
mélyen sujtott édesanyja, nővére és 
rokonsága iránt. Még föl sem száradt 
könnyük, amely szemükből patakzott 
a családiő halálakor és máris ujult 
bőséggel ered meg ujra. Az apa Ssir- 

hantján még ott vannak az elhervadt 
koszoruk, amelvek szalagjai még nem 
fakultak meg és máris ássák mellette 
az uj sirt a fiu számára. A család 
mérhetetlen gyászában osztozik a jó- 

barátok és ismerősök serege. 

Bremzay Géza dr. holttestét ecsukott 
halottszállitó autón Temesvárra hozták 
ahová az tegnap este érkezett meg. A 
koporsót az első kerületi temetőbe vit- 
ték, ahol a Schlauch-kápolnában ra- 
vatalozták föl. A temetés ma. szer- 
dán, délután hat órakor megy végbe. 
Bremzay Géza, aki a nyáron szerzett 
orvosi diplomája birtokában alig két 
hónapig müködött, örökre befejezte 
orvosi gyakorlatát. 

e............... 

Tűz a nagyváradi apácák zárdájában 
Őltas közben beszakadt az iuternátus etedtőjének mengezete 

Nagyváradon a Szent Vince apácák 
zárdájában éjszaka 

d4z keletkezett a kéményből 

kipattant szikrától. 

Az apácák megőrizték nyugalmukat, 
értesitették a tüzoltókat, egyben pe- 
dig gondoskodtak róla. hogy a bentla- 
kó leánymövendékek az épületnek egy 
másik szárnyába kerüljenek, amelyet 
nem fenyegetett veszély. A tüzoltó- 

ságnak két órai megfeszitett munká- 
val sikerült a tüzet eloltani. Közben 
az égő tetőre locsolt óriási mennyisé- 
gü viz sulya alatt 

beszakadt az internátus ebéd- 
lőjének mennyezete. 

Szerencsére azonban akkor a helyiség- 
pen senki nem tartózkodott. A kár ne- 

gyedmillió lei. amely biztositás révén 

megtérül. 
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= HIREK = 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK 
Belföldön 

Magénesoknak egy hénapra 70, 
negyedévre 200, félévre 400, 
egész évfe 800 lel. Házhoz való 
kézbesltésért külön havi tiz lel. 

Nyugdijasoknak, közalkalmazot- 
taknak egy hónapra él, negyed- 
évre 180, télévre 350, egész évre 
700 lel. Házhoz való kézbesítés- 

ért külön havi tiz lel. 

Hatóságoknak, közhivataloknak 
és közüzemeknek, gyáraknak és 
vállalatoknak egy évre 1200 lel 

kézbesltéssel együtt. 

Külföldön 
Egy hónapra 120, negyedév:e 
350, félévre 700, egésr évre 

1400 lel. 

Telefen 
28.10 és este tiz óra után 14-14. 

Megjelenés 
Minden napon a vasárnapokat 
és Ünnepnapokat követő napok 

kivételével. 
. 

1895 szeptember 
28-án halt meg az 

Szeptember 28 emberiség egyik 
Szerda legnagyobb jótevő- 

Vencel, Barucn Je, Pasteur Lajos 
francia vegyész. Tu. 

dományos müködésével a világnak 
igen nagy hasznot hajtott. Legnagyobb 
felfedezése a veszettség elleni szérum. 
Amlóta Pasteur megcsinálta a maga 
szérumát és bevezette a veszettség el- 
leni oltást, azóta az egész világon sok 
százezer ember neki köszönheti életét. 
Máés fertőző betegségek, így a tyukko- 
lera és a lépfene ellen ís sfkerrel küz- 
dött. 

Az ország légi védelme 
A lelenlegi körülmények szükségessé 

leszik, hogy a polgári lakosságot minél 
hathatósabb védelemben részesíitsék. A 
kérdés fontosságára való teklntettel a 
kormány az filetékes katonal hatósá- 
gokkal karőltve elhatározta, hogy lég 
védelmi gyakorlatokat rendez. A nagy 
városoknak, a lakossággal tultömött 
központoknak szükségük van arra, hogy 
ezren a téren különleges kiképzésben 

részesüljenek, Egy esetleges háboruban 
minden valószínüség szerint éjszaka tá- 
madják meg a városok központját, ahol 
a legnagyobb épületek és a középüle. 
tek vannak. 

A háborus pusztítás előrehaladott 
technikája bombák és gázok által tá- 
mogatott Igen sok robbantó anyagot 
hasznél fel. Nyenek elsősorban a gyuj- 
tóbombák, amelyek a tüzet rendkivül 
gyorsan terjesztik, éppen ezért a véde- 
kezőknek, különösen a külvárosokban 
minél több tüzoltó állomással kell ren- 
delkezniök. Vannak azonklvül olvasztó 
hatásu bombák fs, amelyeket főképpen 
nagy épületekre dobnak le, hogy a 
pusztítás minél nagyobb legyen. 

Bizonyos, hogy a nagyobb centrumok- 
ban lég! támadás esetén a legnagyobb 
problema a kiürítés. Hogy a lakossáa 
minél hamarább elérhesse a menedék- 
helyeket a bombák és a gázok elől, 
ezért a klüritésnek nyugodian és fe.- 
gyelmezetten kel! megtörténnie. A me- 
nedékhelyeknek, amelyeket már épite- 
nek, különösen a váratlan légi támadá- 
sek esetén van fontos feladatuk. Az or- 

szág népének a légvédelmi gyakorla- 
tok során elsősorban (s a hidegvért és 
a fegyelmezettséget kell megszoknla. 

és különösen fegyelmezett- 
seg nélkül bármilyen Jól ís legyen meg- 
szervezve a légvédelem, nem vezethet 
klelégítő eredményre. 

fogadás őtszáz éve 
Hogyan lesz tiz dollárból 
Az emberi képzeletnek régi játéka, 

hogy milyen összegre emelkedett volna 
a mai napig egy lei, ha történetesen 

Krisztus születése idején berakták volna 
a takarékpénztárba, Mivel azonban Krisz- 
tus idejében még nem voltak bankok, 
igy a kérdés csak elméleti jellegzü, Azt 
azonban megállapithatjuk, hogy határta- 
lan magas összegre szaporodott volna két- 
ezer év multán az a bizonyos lei. Ami 
mindeddig csak a képzelet játéka volt, 
most valósággá lett. Természetesen Ame- 
rikában, a minden lehetőségek országá- 
ban kötötték azt a fogadást, amely a 

nyertest majidan a világ leggazdagabb 
emberévé teszi, illetőleg annak késői jog- 
utódjait, Az ügy egyébként a következő: 
Két Luiziana állambeli polgár elrándult 
Newyorkba mulatni, ahol egyik vidám 
csavargásuk estéjén alaposan szemügyre 
vették az uj State Capitol gyönyörü pa- 
lotáját. Végül megszólalt az egyik. 
- Mégis csak nagy ember volt Huey 

Long szenátor, aki ezt az acélbeton cso- 
dát idevarázsolta. Milyen szép, hatalmas, 
karcsu és mégis milyen szilárd alkot- 

ötszázhaszonöt milliárd lei 

mány, Kibir ez akár ötszáz esztendőt is. 
- Ugyan, ugyan - szólt a másik - ez 

talán mégis tulzás 

Több se kellett barátiának, 

zsebéből öt dollárt: 
- Hát fogadjunk, 

- Tartom , mondotta a másik, 
Elmentek a legközelebbi bankba és ott 

elhelyezték a tiz dollárt, azzal a kikötés- 
sel, hogy az ott elhelyezett összeget an- 
nak az utódaji kapják majd meg, ötszáz 

év muva, aki a fogadást megnyeri, És 
most jön a legérdekesebb, nem hiába vál- 
lalkoznak az amerikai üzletemberek 
mindenre, A bank elfogadta a megbizást. 

Szabályszerü szerződést kötöttek, amely 
minden kétséget kizáróan tisztázza a 
bank kötelezettségét, a kamatozás mód- 

ját, valamint azt is, hogy ötszáz év mul- 
va a nyertes jogosult lesz az összeg fel- 
vételéree És mit fog kapni a boldog 
nyertes utód? Hát ezt is kiszámitották 

már. Ötszázhuszonöt milliárd leinek meg- 

kivett a 

Igy nem gondoskodott még senki az örö- 
köseiről, () 

felelő összeget, Györnyörü teljesitmény. 

e 

- Erentiu görög katolikus püspök 
kettős jubileuma. Frentiu Valér ár. 
nagyváradi görög katolikus püspök 
most ünnepelte pappá szentelésének 
negyvenedik és püspökségének hu- 
szonötödik évfordulóját. Frentiu püs- 
pököt, aki a jubileum napján misét 
mondott és több kispapot felszentelt, 
számosan üdvözölték. Frentiu Valér 
püspök bánsági származásu. Resicán 
született ahol apja tanitó volt. Mie- 
lőtt a nagyváradi püspöki széket el- 
foglalta, sokáig Lugoson volt gorög 
katolikus püspök. 
- Teljes sikerrel jár Fiedler István 

püspök máriaradnai zarándokakciója. 
Fiedler István szatmar; es nagyváradi 
megyés püspök - miként megirtuk 
egyházmegyéjéből nagyszabásu zarándok 
akciót szervezett meg, Mária-Radnára A 
zarándokokat hármas csoportban egy-egy 
különvonat hozta a kegyhelyre. Minden 
vonaton kétezer ember utazott, A harma- 
dik csoport - magyar, német, román és 
ezlovák katolikusok - most zárt, le a 
nagy bucsujárást. Este érkeztek a zarán- 
dokok a kegytemplomba, ahol maga Fied- 
ler püspök togadt, őket és gyertyás kör- 
menetben vezette őket a Kálvária hegy- 
re. Másnap délelőtt a püspök nagymisét 
tartott, a bucsusok pedig gyóntak és ál- 
doztak Délután hegyi ájtatosság volt, 
amely után a zarándokok különvonaton 
hazaindultak Fiedler István megyés püs- 
pök, aki egy hétig tartózkodo: i 
Radnán visszautazott székhelyére 
-Az épitészeti liceum igazgatósága 

közli az érdekelt szülőkkel és tanulókkal, 
hogy az intézetbe való beiratkozások 
megkezdődtek Beiratkozni naponta dél- 

előtt nyolctól tizenkettőig és délután há- 
romtól hatig lehet, Az építészeti liceum 
a szépmüvészeti iskola volt helyiségében 
a Spiru Haretetéren van. 

Különleges francia és 

* 

Beiraikozások 
és d. u 4-7-ig. 

Dr. 
őé 
irancia nyelviskolája megnyilt! 

folyam és különórák 1uk és leanyok reszére. 
Naponta délután 3 órától 7-ig román-német ovoda. 

- Mdőjárás. Tegnap szép, derüs, kelle- 
mes nap volt, Délután télnégykor a hő- 
mérő husz fok meleget mulatott, Bucures 
tiben tegnap délben a napon harmincöt, 

árnyékban tizenkilenc fok meleg volt. 
Várható időjárás mára: tulnyomóan 
napsütés gyenge északkeleti szél, a nap- 
pali hőmérséklet alig változik, az ééjjeli 
lehülés fokozódik, az ország északi reszés 
nek egyes helyein gyenge éjszakai fagy 
lehetséges, 

Templomszentelés. Kisszentmiklós 
római katolikus lakossága nagy anyagi 
áldozatok árán templomot épitett, ame- 
lyet Szent Józsefről nevezett el. Az uj 
templomot fényes papj segédlettel Pacha 
Ágoston megyéspüspök szentelte fel, aki 
nagymisét mondott és utána százötven 
fiut és leányt bérmát A püspök Kis- 
szentmiklósról a szomszedos Ujaradra 
ment, ahol hétszázan fogadták tőle a bér- 
málás szentségét 

Megkezüték a köztisztviselők ré- 
szére rendelt gázálarcok kiosztását. 
Már régebben megrendelték a köz 
tisztviselők részére a gázálarcokat. 
sőt azok ellenértékét már le is vonták 
fizetésükből. Most megkezdették a 
gázálarcok kiosztását, ugy hogy rövi- 
desen minden köztisztviselő meg fog- 
ja kapni a már kifizetett gáázálarcot, 
Természetes, hogy a gázálarcok kiosz 
tásából nem kell semmi következte- 
tést levonni, de nem is lehet. Ezeket 
még akkor rendelték meg, amikor 
semmi felő nem volt a láthatáron, és 
Európa nyugati államaiban már a 
polgári lakosság legnagyobb részének 
volt gázálarca. Ez tehát legfeljebb az 
előrelátás, sőt az elemi gondoskodás. 
mely nem a közvetlen veszély, hanem 
sokkal inkább a civilizáció parancsa 

rné 
német játékkurzus, delutani tan- 

naponia d. e. 10-12-ig 
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Ma, szerdán közkivánatra 

klubja 
HANS MOSER-rel 

A táncrend 
(Un carnet de bal) 

premierje szeplember 29-én lesz 

ROOSEWELT 
aki békeszózattal fordult Európához 

- Tanoncokat beiratni! A temesvár! 
Kereskedők Egyesülete felhivja a keres. 
kedőket, hogy tanoncaikat ektóber 1-éig 
nas:ák be a tanonciskolába A beiratás a 
kereskedelmi liceum épületeben naponta 
délután 4-6 óra között törtenik. A belra. 
tás alkalmával ketszáz leit kell letizetni 
könyvekre és tauszerekre, 

- Haitóvadaászat vadkanok ellen, Pra- 
hova megyében Provit, község környé- 
kén vadkan csorda garázdálkodik, amely 
a lakosságot állandó félelemben tartja, 

kímenni a mezőgazdasági munkálatok el- 
végzésére. A hatóságok vadászcsapatokat 
állitottak össze, amelyek irtó hadjáratra 
indulnak a veszedelmes vadkanok ellen 

John O'Hara: Találkozás. Találkozás 
és válás, az életnek pozitiv és negatiív 
áramlása szerelmek, barátságok, üzleti 
kopcsolatok komédiája: ebből áll ez a 
könyv. De a hétköznapi élet örök szinei- 
vel egy egészen különös, rendkivül! iró 
fest csodálatos képet, ebben a három nap 
alatt lepergő történetben. mely egy ame- 
rika kisváros történetét tárja fel, sebé- 
szi kiméletlenséggel és alapossággall 
John O'Hara: Találkozás cimü kötete az 
Athenaeum Regénytárban jelent meg. 
Szép kiállításban, vászonkötésben I19 lei 
minden könyvkereszedésben, 
pagenál Cluj 

öttese0 

SZERDÁN, szeptember 26.án, a szolgálati 
beosztás a következő: 

Az I. kerületben a V Alexandrii-ntceá- 
ban levő Jahner K gyógyszertár, 
A II. kerületben a Maresal Joffre-utaá 

ban levő Schul-gyógyszertár. 

A IIL kerületben a Carol-uton 
Keller-gyógyszertár. 

A IV. kerületben s Bratisnu-uteábas: 
levő Diana-gyogyszertár. 
Az V. kerületben a Corvin-gyógyszer. 

tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy 
szertára állandó éjszakal szolgálatot tart, 

annyira hogy sokan már nem is mernek 

vagy Le- 

Patikák éjjeli szolgálata 

eagausean 

, k Stala-sager-MozI 
. 

A tolandoek 

holy, 
Aák l



anyós, az anyós, 
g ér majd a sok vőnek 
me, öröme, 
bevonul az anyósok 
ne, özöne, 

rt az anyós őrmesteres, 
tonás, katonás, 

nyelve éles, mint kardpenge 
patinás, patinás, 

ha anyósnak hadseregben 
lesz, része lesz, 

addig otthon bizonyára 
béke lesz, béke le8z. 

KORÓ PÁL. 

CHAMBERLAIN 
inek tegnapi rádióbeszédét több 

ő százezren hallgatták 

- Tisztelgző látogatások Marta 
exanáru dr. királyi helytartónál. 
veanu volt kamarai elnök (Cosma 
irel dr. volt kamarai titkár kisére- 
ben tegnap délelőtt Marta Alexan- 

dr. királyi helytartónál tisztelgő 
atást tett. Ugyancsak megjelen- 
tegnap a királyi helytartónál Pe- 

escu Gh. ezredes. vezérkari főnök, 
ottez Gheorghe munkaügyi vezér- 
lügyelő és Hanes Traian munka- 
gyi felügyelő. 
- Buzoianu főügyész hivatalában. 

zoianu Alexandru főügyész vissza- 
rt nyári szabadságáról és uijból át- 

tte az ügyészség vezetését. 
- diákok iskolájuk jelét viselik 
közoktatásügyi miniszter rendelete 

telmében a középiskolai tanulók az 
rszágőr egyenruhának, mint iskolai 

prvenruhának bevezetése után kötele- 
K lesznek a balkarjukon iskolájuk 
gyszögletü jelét hordani. Ez a iel 
itünteti az illető diák iskolai sor- 

nát is. 
- A vasut téli menetrendje. A vasut 
I1 menetrendje az október 2-ről 3-ra 
mradó éjszaka lép érvénybe. A nyári 
lenetrenddel szemben az uj menet- 
endben Igen kevés lesz a változás. Te- 
nesvár és Buziás között - mint megir- 

uk - két vonatpár megszünik, egyéb- 

Miként a fővonalon közlekedő vonatoknak 
a ' emesvárra való érkezésénél és Temes-z 

árról való elindulásánál nem lesz vál- 
ozás. Temesvár és Jánosfölde között 

gy uj motorvonatpárt állítanak be. 

Kassák Lajos felesége öngyilkos 

. Budapesten Kassák Lajos iró felesé- 

a lakásán világító gázzal megmérgez-e 

magát és meghalt Férjének szóló bu- 
evelet hagyott hátra, amelyet azon- 

egyelőre nem tudtak az irónak kéz- 
iteni, mert az utóbbi időben nem tar- 

tózkodott ofthon. Igy egyelőre az ötven- 

három éves asszony öngyilkosságának az 

kát még mem tudják 

oderu takaréktüzhelyek 

A közoktatásügyi miniszterium ugy 

határozott, hogy mindazok a tanerők, 

akiket most nyugdijaztak, nyugdijjogaik 

érvényesítéséig a törvényes kereteken 

belül a tantestületi pénztártól jövendő 

nyugaljuk terhére segélyt és kölcsönt 

Kölcsönt és segélyt kapnak 
a tanitók nyugdijuk kiutalásáig 

kérhetnek. Ez a rendelkezés igen üd- 
vös abból a szempontból, hogy a tani- 
tók nem lesznek anyagi támogatás nél- 
kül abban az átmeneti időben, amikor 
fizetést már nem kapnak de nyugdliju- 

kat még nem utalták ki. 

e..ee e.ee
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égy játék 

Az emberiség legnagyobb szenve- 
délyének, a játéknak is meg van a hi- 

fes története. Eppen most került ke- 

zünkbe Conradi érdekes könyve. mely 

a homburgi játékbank keletkezéséről 

és müködéséről a legpontosabb beszá- 

molót adja egészen annak megszün 

téig. Ebből a müből szenzációsan ér- 

dekes. mindaddig ismeretlen részlete- 

ket tudtunk meg Dosztojevszkii: Egy 

játékos naplója cimü regényére vo- 

vatkozólag. Megtudtuk hogy ez a re- 

gény a kétségbeesésből az iró játékos 

szenvedélyéből született harminc nap 

alatt ugyanakkor, mikor az epilepti- 

kus, idegileg teljesen feldult költő a 

zöld asztal fölé görnyedve várta. hogy 

rámosolyogjon az életét megváltó iá- 

tékszerencse. Dosztojevszkii 1870-ben 

hazájától eltaszitva, szegényen, bete- 

gen-nap-nap után ott volt a homburgi 

játékbankban és ott áldozta fel For- 

tuna istennőnek vagyona roncsait. A 

nagy iró azonban rossz játékosnak bi- 

zonyult, hiába áldozta fel utolsó ara- 

nyait, hiába adta el ruháit. megma- 

eee eeeeeee 

Hogyan szűletett meg Dosztojevszkij legizgalmasabb 
regénye 

radt ékszereit mindig csak vesztett- már soha többé nem játszott és bu- 

vesztett mindaddig. amig már nem csut mondott végleg a kártyának 

volt többé semmi vesziteni valója. (laneur) 

s uaptója 

Ennek a meddő harcnak éjszakáin 
irta jegyzeteit és formálta át azokat 
odalmi remekké, azzá a remekmüvé, 
ami az Egy játékos naplóia lett. Já- 
tékos szenvedélyének minden izgal- 

ma, minden véres küzködése ott lobog 
ebben az irásban. melyben a legtöké- 
letesebben van megrajzolva a kártya 
rabjainak mártiri küzködése. Maga a 
megdöbbentő élet ez a könyv, amely a 

világirodalom legnagyobb remekeinek 
sorába emelkedett. Dosztojevszkij 
harminc nap alatt halhatatlant alko- 

tott. De ez a könyv nemcsak irói hir- 
nevét öregbitette hanem megmentet- 

te az anyagi pusztulástól is. Amit a 

játékasztalon elveszitett, azt sokszoro- 
san visszanyerte a tollával. Könyvé- 
ért ugyanis hatalmas kiadói tisztelet- 

dijat kapott. sőt ugyanekkor meg- 
kezdte a Raszkolnikovot is, amely az- 
után a világirodalom legnagyobb re- 

génye lett. Igy végeredményben még- 

ig csak nyert, habár el is veszitette 
mindenét a zöld posztón. De ezután 

.ee.. e ee 

HOLNAP LESZ A LÉGVÉDELMI 

GYAKORLAT, Holnap csütörtökön, szep- 

tember 29-én megtartják Temesvárott és 

az egész ország területén a mult hétről 

elhalasztott légvédelmi gyakorlatot. Az 

akkor kiadott rendelkezések telies egé- 

szükben érvényesek. A légvédelmi gya- 

korlatok kezdetét jelző riadók délelőtt 

féltizenkettőkor és este féltizenegykor 

hangzanak el 

Bucuresti uj főpolgármestere. Bu- 

curesti uj főpolgármesterévé Dom- 

brovszkv Viktor nyugalmazott tábor- 

nokot nevezték ki. Peter Iulian eddigi 

főpolgármester ezentul ismét közigaz- 

gatási vezérfelügyelő fog müködni. 
- Szent Mihály. A keresztény világ 

holnap üli meg Szent Mihály főangyal 

napját, Ez a nap változást jelent az esti 

és reggeli harangszó, valamint a házak 

kapuinak esti zárása és reggeli nyitása 

idejében Ma estétől kezdve a harangszó 

az eddigi nyolc óra helyett már hét óra- 

kor hangzik el, holnap reggeltől kezdve 

pedig öt óra helyett hatkor harangoznak
. 

Mától kezdve a házak kapuit este tiz óra 

helyett kilenekor zárják, a kapunyitás 

pedig reggel öt óra helyett hatkor van 

Megbüntetett szülésznő. Bondiac 

Sofia, Denta község szülésznője több 

izben megtagadta hogy a község terü- 

letén kivül lakó szülőnőkhöz kimen- 

jen. Annak ellenére, hogy kocsival 

mentek érte, kijelentette csak abban 

az esetben hajlandó elmenni ha előre 

fizetnek neki háromszáz leit. A szü- 

lésznő ellen eljárás indult és a temes- 

vári törvényszék kötelességének meg- 

tagadása miatt vonta most felelősség- 

re. A biróság megállapitotta, hogy a 
községi szülésznő a község határához 

tartozó pusztákra és tanyákra kö- 

feles ingyen kimenni a községtől élve- 

zett fizetése ellenében. A törvényszék 

énnek alapján Bondiac Sofiat a köte- 

lességmulasztásban vétkesnek találta 

és háromezer lei pénzb rsággal suj- 

totta. 
Tokió is foglalkozik az európai hely- 

zettel. Tokióban tegnap minisztertanács 

volt, amelyen a hadügyminiszter és a 

" kiváló 
III minőségben. 

o Allandó raktár 
zománcozott 

a és iekete 
tüzhelyekben. 

a z. 

* Dezső 
pecians aáre zpelyüzem 

mir 1 euvardul Caro 4t 
külögyminiszter jelentései alapján fog- 

lalkoztak az európai helyzettel. 

eeveeee ee eev 

- Az igazságügyi tisztviselők képesitő 

vizsgája - fővárosi jelentések szerint - 

október harmadikán kezdődik Bucuresti- 

ben. 

- Francla munkások németországi lá- 
togatása. A német munkások meghívá- 
sára négyszázötven franclia munkás el- 
látogatott Németországba, hogy tanul- 
mányozza a német munkások szociális 
helyzetét. A francla munkások tegnap 
Kölnben bucsuztak német bajtársaiktól, 
akiknek megköszönték az élvezett ven- 
dégszeretetet és meghivták a német 
munkásokat a jövő év málusára Fran- 

claországba. 

- Elgázolta az autó. A Medianu 

Gh. bucurestii mérnök által vezetett 
gépkocsi a Bucuresti -Ploesti ország- 

uton Tatarasi község közelében el- 

ütötte Tatu Vasile gazdálkodót. aki 

olyan sulyos sérüléseket szenvedett, 

hogy meghalt. 

Butorvásárlás 
előtt okvetlen tekinise meg 
Timisoara legnagyobb bulorátuházát 

Coop. "Constructia si Mobila Moderná 
wolt ECKER) 

IV., Bulev. Berthelot 14. Tfelefon 37-89 

" Mentőkurzus. A temesvári mentőtár- 

sulat mentőtanfolyamot tart az első se- 

gélynyujtás ismereteirőll A tanfolyam 

ingyenes és azon férflak és nők egyaránt 

résztvehetnek. A tanfolyam előrelátható- 

lag nyolc hétig tart és október 10-én este 

kezdődik A mentőotthonban hetenkint 

két előadá, lesz. Beiratkozni lehet a men- 

tőállomáson és október 9-én délelőtt ti- 

zenegy órakor, a mentőotthonban levő 

értezezleten, amikor az előadások idő- 

pontját is megállapítják. 

Déli Hirlap 

Ez a hely 
ienntartva 

Gustav Fröhlich 

Hansi Knoteck 

Hans Richter 

Legujabb tilmjének 
hirdetése részére. 

HITLER 

aki tegnap színtén válaszolt 

Rooseweltnek 

- Tizenhat jelölt közül hé
t megbukott. 

A temesvári Diaconvolci Logasliceumz 

ban müködő éretteégi bizottság tegnap 

iemét tizenhat jelöltet vi
zsgáztatott. Ezek 

közül kilenc sikerrel tette le a vizsgát, 

mig hét megbukott. Sikerese
n vizsgáztak 

a következők: Stanciu M.. Bra
du V., Li- 

vinschi S Fischer Stefan, Lindn
er Ste- 

fan, Niegl Cert, Wennemoser Antal, 

Wolf Béla és Andrei Aurel, A
 piarista 

liceum jelöltjei ma kerülnek a bizottság 

elé. 

Megszökött két fegyenc. Két 
fe- 

gyenc, aki Doftanaban töltötte bün- 

tetését, a fegyház kertjében dolgozott, 

majd egy óvatlan pillanatban meg
szö- 

kött. Kézrekeritésükre megtették az 

intézkedéseket. 

ásálészanzám misomá 
* kőipari vállalat 
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egzazztezsnosnoms 

A kolozsvári szináz játékrendjének 
egyik legkimagaslóbb darabja Nyirő Jó- 
zsef havasi szinjátéka, a Jézusfaragó 
ember. Az egyetemes magyar irodalom- 
nak egyik legnépszerübb őstehetsége 
Nyirő József, Az ő zsenijének legfrisebb 
terméke a Jézusiaragó ember, amely egy 
év alatt ötven előadást ért meg a buda- 
pesti Nemzeti Szinházban, Kolozsváron 
is az esztendő legnagyobb sikerei közé so- 
rozta be magát, 
A Jézusfaragó ember a humrnak és ko- 

molyságnak nemes vegyüléke, Megragadó 

Jézusfaragó ember 
meséje, számtalan jobbnál-jobb fígurája, 
egész irodalmunkban egyedüálló füszeres 
nyelvezete egészen kivételes rangot biz- 
tosit a Jézusfaragó embernek. 
A Jézsfaragó ember szinpada külön lát- 

ványosság. A Hargita bérceinek fenyve- 
sei küldik üdvözletüket a bánsági róná- 
nak, az Erdélyből ideszállitott valódi 

fenyők lélekzete árad alá a nézőtérre. 
Egészen biztos, hogy a Jézusiaragó em- 
ber a Bácságban is folytatni fogja dia- 
dalutját, 

égyetten éjszakára 
A ciklus első operett-előadása 

A mult szezon egyik legnagyobb ope- 
rettsikere kétségkivül Szilágyi Imre s Lo- 
sonczy Dezső Egyetlen éjszakára cimü 
ujdonsága, amely kétésfél hónap alait 
több mint 100 előadást ért meg Budapes- 
ten. Szilágyi Imre, ki azEgy csók és más 
semmi páratlan sikerü operett szerzője, 
ebben az uj darabjában önmagát mulja 
felül, Loscnczi Dezső pedig olyan muzsi- 
kát szerzett A darabhoz amely ezt a 
nagytehetségü komponistát egy csapás- 
ra a könnyü muzsika legelső müvelőinek 

sorába emelte. 
gó humor, szikrázó szöveg, pezsz 
ika, nagyszerü szereposztás, gyö- 

nyörü kiállitás biztosítják majd Temes- 
várott is az Egyetlen éjszakára nagy si- 
kerét. 
Pénteken eete lesz az Egyetlen éjszaká- 

ra bemutatója és szombaton este kilenc- 
kor, vasárnap délután 3-kor és félhatkor 
is az Egyetlen éjszakára szerebel a müso- 
ron, Vasárnap este román előadás lesz a 
szinházban, 

Csütürtökön delután: A hatodik 
emelet 

Csütörtök délután 5 órakor közkivánat- 
va Alíréd Ghery óriás sikerrel bemuta- 
tott brilliáns vigjátékát, a Hatodik eme- 
let kerül szinre. Az előadást ezuttal 
mérsékelt helyárakkal tartják meg. 

Szombaton délután a Rossz asszony, 
mérsékelt helyárakkal, Egészen kivételes 
volt az a siker, amelyet Bókay János uj vigjátéka, A rossz asszony aratott mind- 
két eddigi előadásán Éppen ez inditotta 
a színház igazgatóságát arra, hogy szom- 
bat délután öt órára uira műsorára tüzze 
A rossz asszonyt, ezuttal azonban mérsé- 
kelt helyárakkal. 

HETI MUSCOR. 

Szerdán, szeptember 28-án, este 9 óra- 
kor: Jézusfaragó ember. (Nyirő Jó- 
zeef havas szinjátéka, a mult évad 
jegnagyobb magyar szinpadj sikere. 
Pazar kiállitásban, az egész társu- 
lat felléptével. 

Csütörtökön, szeptember 29-én, délután 
5 órakor: Hatodik emelet, (Közki- 
vánatra Mersékelt helyárakka!.) 
Eete 9 órakor: A Jézusfaragó em- 
ber. (Másodszor.) 

Pénteken, szeptember 30-án, este 9 óra- 
kor: Egyetlen éjszakára.. (Szilá- 
gyi Imre és Losonczi Dezső több 
mint 180 előadást megért uj operett- 
je: Főszereplők. Krémer Manci, 
Sándor Stefi, Czoppán Flóri, Bázsa 

, ZARAH LEANDER Egyik legnagyobb művésznője a filmnek. Az UFA fedezte fel és egyik nagy szere et a másik: játssza. Ő alakitja a női főszerepet Herczeg Fetenc kekroka eim daraljanak e filmváltozatában, melyet nemrégiben fejeztek be. 

Éva, Jenei János, Tompa Sándor, helyárakkal, Csóka József, Fülöp Sándor, Réthe- Fete 9 órakor: Egyetlen éjszak lyi Ödön, Csengeri Aladár stb Ren- ra.,. (Másodszor), 
dező: Gróf László. Vezényel Schrci- Vasárnap, október 2-án, délután 3 ór ber Alajos. A pazar diszleteket kor: Egyetlen éjszakára. (Ha Rajnai Sándor tervezte,) : 

madszor, Szombaton, október 1-én, délután 5 óra- Délután fél6 órakor: Egyetlen é kor: A rossz asszony. (A eciklus szakára.. (Negyedszer.) nagysikerü vigjáté mérsékeit Este: Román előadás, 

zizzójelvény 
ABál rap ereden regenye 

Nta Károty Józse/ 
(Minden jog, a forditás joga is fentartva) 
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- lovébb, 

- Nemsokára hatan jöttek. Négy orosz és két bennszülött. Természetesen téged kerestek, hogy vé. gezzenek veled. De hogy nem találtak, gyanuba fog- tek, hogy én távolitottalak el és halállal fenyeget- 
tek. Csak nagynehezen hitték el, hogy az ezredes ott tartott a kaszinóban. Azon tanakodtak, hogy mit cse. lekedjenek, amivel némiképpen bosszut álljanak ral. 
tad Ekkor azt ajánlottam, hogy rabolják el a felesé 
gedet. Hogy rólam eltereljék a gyanut, szájamat be. 
tömték, kezemet-lábamat összekötözték. Reád gon 
doltam és a mi nagy és szenvedélyes szerelmünkre. 
És ez némiképpen megnyugtatott a borzalmaknak 
azon az éjszakáján. Igy álltak bosszut az őrült Babu. 
csevért, akit haló poraiban is átkozok, mert ő zuditot! 
reánk minden szerencsétlenséget. 
- És Smith Jimmy? - kérdezte Barker. 
A bolondos jó fiu önmaga rohant vesztébe. 
= Rettenetes! - szörnyülködött Barker. 
-Az ő halálának nem én vagyok az okozója - 

mentegetőzött Daisy. - Amikor megtudtam, hogy 
Jimmyt megölték, szörnyü undor fogott el. Megundo. 
rodtam a vörös csillag emberítől és átkoztam maga- 
mat, amiért eszközük lettem. Attól a naptól kezdve 
nem volt más vágyam, mint elmenekülni arról a bor 

zalmas helyről. De téged nem tuctalak elhagyni. 
- fe jelentetted számomra az életet, a megujho. 

dást, a felszapadulást. Nélküled nem lettem volna 
képes elmenni. Maradtam eltítkolt kinszenvedéseim. 
mel és örökösen rettegve valami borzalmas szeren 
csétllenségtől, amely az oroszok részéről fenyegetett. 

képgzeld el azokat a pokoli kínokat, amiket a 

bungalovban el kellett szenvednem, amikor a fülem hallatára szólitott fel Wilson az öngyilkosságra., A szi. vem majd megrepedt az izgalomtól, ugy figyeltem, 
heogy mít fogsz felelni erre az aljasságra. Ujjongani, 
sikoltani szeretem volna örömömben, amikor szemük- be vágtad hecstelenségüket, galádságukat, szemfor- 
gató élszenteskedésüket. És amikor odamenydörög- ted nekik, hogy az életedet nem adod, hogy az a tiéd, akkor már nem bírtam tovább, Az ágyra roskad. 
tam és arcomat a vánkosba temettem, hogy meg ne hallják zokogásomat. 
- Emlékezz vissza. Amikor elmentek, önmagamat okaitam mindazért a sok megaláztatásért, amelyet el keilett szenvedned. Már akkor töredelmesen el akar 

tam mondani mindent, de nem volt erőm hozzá. És 
nyugaljaztatásoddal a közeli megszabadulás remény- 
sugara is felém ragyogott. Gondoltam, elbujunk Va- 
lahová, ahová el nem ér a cséka hosszu keze, ahol 
eltemethetem életem nagy hazugságát és ahol nyu- 
godtan, boldogan élhetünk, amig sírba nem viszem 
titkomat. Emlékezz vissza ujjongó örömömre, amikor 
hátat forditottunk annak a pokolnak, amelyet mégis 
ezerszer áldok ébren és álmomban, mert benne ta- 
láltam meg az üdvösségemet. Téged. 

- Honnan volt a pénz? - szakitotta félbe Barker. 
- Bombayben ezer font állt rendelkezésemre. Ez 

volt a vérdlj, amit átutaltam Londonba. Azt hittem, 
hogy ezzel végleg Jeszámoltam a vörösökkel. A sors 
azonban nem akarta. Londonba is ulánam nyult a 
cséka keze. 

- Stepanovics? - kérdezte Barker. 
- Ilgen. Stepanovics. Az ítteni szovjet-követség 

szolgálatában áll. Megtudta, hogy Londonban tartóz. 
kodom és addig szimatolt utánam, amíg sikerült rám- 
akadnia. Megleste, mikor vagyok egyedül ítthon és 

akkor beállított hozzám, Ez azon az estén volt, amikor 
a fogadó-szobában találtál bennünket. Arra akart rá- 
venni, hogy szerezzek meg a vezérkartól bizonyos 
titkos okmányokat. 

- Elelnte hevesen tiltakoztam, De végül mégis 

vállalkoztam, mert ötszáz font előleget adott 1 vábbi ötszázat igért. A pénzünk már elfogyott, a le klinosabb bizonytalanság előtt álltunk. El kellett t gadnom a pénzt már csak temiattad ís, mert nem bi 1 tam elviselni kétségbeesésedet. 
- A titkos okmányokat azonban nem sikerü megszereznem és ma éjjel el kell számolnom Step novics Iljával. Most már mindent tudsz. Nagy bü követtem el. ftélkezz fölöttem ugy, ahogyan megé demlem. A te kezedből még a halál ís gyönyörüsé számomra. 

í i Elhallgatott és lesütötte tekintetét. 
Barker maga elé meredt. Kezeit görcsösen össze kulcsolta. Eltorzult arcán megláétszott, hogy elkesere 1 dett, néma harcot viv önmagával. Hosszu hallgatá után megszólalt. Hangja tompán kongott, mintha föld mélyéből jönne. 
- Azt mondtad, ltélkezzem fölötted. Azt mond 1 tad, az én kezemből még a halál is gyönyörüség szá hi 

modra. Nem vehetem magamnak a jogot, hogy fölöl ted itélkezzem, mert magam is bünrészesed vagyok Nem itélkezhetem fölötted, mert ez lehetetlen. itélet csak a halál lehet. Én pedig irtózom a haláltól Az életet el kell viselnünk, akármilyen sulyos is, mer az élet a legnagyobb szentség. Bármilyen keserves mégis rejt szépségeket magában. Te büneidtől mea tisztultan állsz most előttem. És én megbocsátok ne ked, mert gyenge asszony vagy és büneid fölött ot ragyog a glórla: a szerelem. 
Daisy görcsös zokogással vetette térdre magál 

Barker előtt és a sirástól fuldokolva nyögdécselte: 
- Villiam üdvösségem . mindenem. 
- Bennünket soha el nem szakadó lánc kö össze. Ez oly erős, hogy csak a halál tépheti el. A H multat most lezárjuk, mintha sirba tennénk és meg kezdjük az uj életet. 
- Ha még lehetséges! - sóhajtotta Dafsy. - H 

el nem késtünk vele. . 

(Folyt. köv.) !



RDA, SZEPTEMBER 28. 

resti. 6.30 Ritmikus torna, rádió- 

reggeli hangverseny, háztartási, 
mácsok. 18: Időjelzés, időjárásje- 

kulturalis hírek, sport, vizállásje- 
1310: Déli hangvereny közvetité- 
ben: sporthíreknek adása. 18.40: 

nofonlemezek, 14.15: Hírek, időjárás 
es, rádióhiradó, 14.30: Gramotfonle- 

k 1ö. Hirek. 16.45: Előadás. 19: 
ü anyag 19.17. Hires énekesek 

fonlemezei, 20: Felolvasás. 20.15: 

tantinescua Mila régi dalokat énekel. 

Felolvasás, 20.50: Cocea Györgyi 
ózik. 21.30: Tarka lemezek. 22: Hiírek. 
: Lemezek. 22.50: Vendéglői zene, utá- 

Közlemények. 

dapest I. 7.45: Torna, Utána: Gramo- 

ezek 11: Hirek. 1.20 és I45: 
lvasások. 18,05: Cigányzenekar mu- 

13.30: Hirek, 14.20: Pontos időjel- 

14.30: Hanglemezek, 15.85: Hirek. 16. 

lyamhirek. 1715: Diáktélóra. i7.45: 
Os fdőjelzés. 18: Mikor okos a gyerme- 

Előadás, 18.30: A rádió szalonzene- 
19.05: Komárom, elbeszélés, 19.40: 

raszámok, 20.15: Népi est. 21: Tánc- 

k 22: Hirek, 22.20: Operaházi Zene. 
50: Időjárásjelentés. 24.10. Cigány- 

. 105: Hirek, 
udapest II. 19.10 Szalonzenekari hang 

45: Olasz nyelvoktatás. 20.15: 
irek. 21.25. Előadás 21.55: 

yzevekar, 
19.40. Hangverseny. 28.30: Tánc- 

igrád, 21: Szórakoztató zene. 22.80: 

mezek. 28.15: Hangverseny. 
lilánó, 20.30 Szórakoztató zene. 22.30: 

ga, 18: Szórakoztató zene, 
verseny, 23.25: Lemezek. 
só. 18: Tánczene, 20.30: Szórakoztató 

22.10: és 28: Hangverseny. 

ÜTÖRTÖK, SZEPTEMBER 29. 

ucuresti: 6.30: Ritmikus torna, rádió- 

Nradó reggel hangverseny, háztartási, 
vosi tanácsok, 18. Időjelzés, 

uturális hirek sport. vizállásjelentés 
10: Deli hangverseny közvetitése, Köz 

mn: Sporthireknek adása. 13.40: Gramo- 

nlemezek. 1415: Hirek, időjárásjelentés 

rádóhiradó 14.30: Gramofonlemezek. 

21.55: 

yag. 19.17: Tánolemezek. 20.20: Felolva- 

. Z0.35: StefanescusBoanga Péter éne- 

. 21: Felolvasás, 21.15: A Rádiózenekar 

erülnek szimfonikus művek,. 22: Hirek. 

5. Tánczene. Majd: Hirek közvetítése, 

tána: Közlemények, 
Budapest L: 745: Torna, Utána: Gramo 

11: Hirek, 11.20 é, 11.45: Felolvasás 
Énekegyüttes, 15.45: Hirek. 14: A 

ó szalonzenekara 14.20: Pontos idő- 
elzés, 15.35. Hirek. 16: Árfolyamhirek, 

: Őszi receptek, 1745: Pontos időjel- 
és, 18: Rosszul használt növénynevek. 

lőadás, 18.30: Cigányzene. 19.: Szepesi 
tők a XVII. század óta. 19.30: Enekszá- 

nok, 20 Gazdáknak. 20.20: Az 1. honvéd- 

alogezred zenekara. 21.20. Mátray Er- 

előadóestje, 22: Hirek, 22.20. Jazz-hár- 
. 22.55: Időjárásjelentés. 28. Vonósné- 

es, 24.10 Hanglemezek, 1.05: Hirek. 
Budapest II. 19.05: Cigányzenekar mu- 

ikál. 19.30. Angol nyelvoktatás. 20: Le- 
e . 30.30: Előadás. 21: Hirek, 21.25: 

Katonazene. 21.55: Lemezek. 
Bécs. 19.30: Szórakoztató zene. 21.20: 

1 verseny, 22. Opera. 
Belgrád. 19.20: Lemezek. 21: Hangver- 

eny. 28.15 Szórakoztató zene. 

ánczene 
Prága, 19.20: Szórakoztató zene, 2215: 
angverseny, 

Varsó. 18: Tánczene. 20: Hangverseny. 
.30: Szórakoztató zenee 23: Hangvere 

ny. 

Van szerencsém a fisztelt közönséget érte. 
sifeni, hogy szabómühelyemet III. ker., 

hata Axenie Sever 5 sz alatti házamba 
heyeztem át. Elvészek mindennemü 
szakmat mu kát, készitek őszi és téli öltö 

yöőket, deákegyenruhákat. 

vábbi intézkedésig a nemzetvédelmi 

vitellel 

időjárás 

20: Hirek. 16.45: Előadás. 19: Időszerü 

versenyének közvetitése. Előadásra 

Milánó. 20.30: Szórakoztató zene. 24.16: 

Tiszte ettel 
PilCH JÓZSEF 

I= KÖZGAZDASAG - 
zzmes aszszsszzzzzaastesm

a sza 

A hadseregielszerelési 
anyagok 1eltározása 
A nemzetvédelmi miniszterium uj rendelkezése 

A nemzetvédelmi miniszter um a 

hadseregfelszerelés számára szükséges 

nyersanyagok és áruk leltározásával 
kapcsolatban uj rendeletet adott ki. 

Ennek értelmében a kamgarnfonalak, 

továbbá mindazon gyapotfonalak, 

melyek nem tartoznak a 10-1, 12-1, 
141 16-1. 18-2 20-2. 10-3 és 

143 minőségekhez, a szabad forga- 

lomban értékesithetők. A termelőknél 

levő és a gyárak által megvásárolt 

gyapjuféléket közvetlenül le lehet 
szállitani a gyáraknak. Közvetitők- 

nek semmilféle gyapjumennyiséget 

nem szabad eladni. A gyáraknak 

azonban ezeket a mennyiségeket to- 

miniszternum rendelkezésére kell tar- 

tanjok. 

Az eddigi intézkedések megváltoz- 

tatásával a leltározott gyapiju és 

gyapjufonalnak kilencven százalékát 

kell a hadsereg rendelkezésére tartani. 

Peneseu, a bucurestii Kereskedelmi és 

Iparkamara elnöke, a minisztertanács 

határozatának végrehajtásával kap- 

csolatban megbeszéléseket folytatott 

Glatz tábornok nemzetvédelmt almi- 

niszterrel, akinek azt javasolta, hogy 

a hadfelszerelési cikkek előállitásához 

szükséges nyersanyagok kivitelét tilt- 

sák be és tegyék lehetővé a nyersanya- 

gok minél gyorsabb kiváltását a vá- 

moktól, Glatz tábornok alminiszter a 

megbeszélések során hangsulvozta, 

hogy nincs olyan intézkedésről szó, 

amelv kereskedői és ipari körökben iz- 

galomta adhatna okot, mert ezeknek 

az intézkedéseknek informativ jelle- 

cük van és kizárólag a nemzetvéde 

lemhez szükséges nyersanyagokra 
és 

gyártmányokra vonatkoznak. Ha 

Szekre az anyagokra szüksége lesz a 

hadseregnek, a nemzetvédelmi minisz- 

térium fogja azokat átvenni azonnali 

fizetés mellett. Ugyanekkor biztositot- 

ta az alminiszter a kereskedelmet és 

ipart arról, hogy intézkedéseinek meg- 

tételénél ügyelni fog arra, hogy az 

ipari termelés és a kereskedelmi forga- 

lom zavartalan menetét biztositsa. 

Az idei tengeritermés tekintetében 
a földmüvelésügyi miniszteriumhoz 

érkezett jelentések összegezéséből ki- 

fünik. hogy a termés eléri a 450.000 

vagont. Sok helyen gyenge a termés, 

viszont Erdélyben és a Bánságban 

igen ió. 

Uj előirások a kompenzációs ki- 
kapcsolatban. Október el- 

sején a kompenzációs kivitel for- 

maságai a deklarációk Kitölté- 

sét és a bankgaranciát illetőleg meg- 

változnak. A Nemzeti Bank ezzel a 

változással kapcsolatban különböző 

intézkedéseket foganatositott. Októ 

ber 1-től kezdve ui deklarációs nyom- 

tatványok kerülnek forgalomba, to- 

vábbá ezen időpont után nem engedé- 

lyeznek kompenzációs kivitelt. a régi 

nyomtatvány alapján. A bankga- 

ranciák nyomtatványai is válto- 

zást szenvednek. A garancia szö- 

vagét a nyilvántartás egyszerüsitése 

szempontjából, a ktvitelt deklaráció 

hátlapiára nyomták. 

Hivatalos devizsárfolyamok. Egyipto- 

mi font 600-700.35; holland forint 75.40- 

16.40; drachma 0.99-105. -1-107; német 

márka 38-39; belgas 23.67-24.01; pengő 

25, 26.50-27; török font 82-83; angol font 

693-688; olasz líra 7172 norvég korona 

33.81-34.36; cseh korona 4.11-4.89: leva 

1.24-1.30 palesztinai font 673.44-683.79; 

svájci frank 3160-32.69; dínár 2.898-3.
05; 

dollár 140.97-142.14. Az eleő árfolyam a 

vételt, a másik az eladást jelenti. Az ár- 

folyamokban bentfoglaltatik a 38 százalé. 

kos devizafelár 

A régi italmérési engedélyek tulaj- 
donosai október elseje után is folytat- 
hatják müködésüket. Most folyik a 
vidéki régi italmérési engedélyek ár- 

leitése s az október elsején befejeződik 

Amig az uj italmérés; engedélyeket 

kadják, addig a régi italmérési enge- 

délyek tulajdonosai hallgatólag foly- 

fathatják tevékenységüket. A kincs- 

tár érdeke ugyanis az hogy az ital- 
mérések müködése ne szüneteljen. 
Ezek után valószinü. hogy azon ital- 
mérési engedélyek tulajdonosai ellen. 
akiknek engedélye október elsejével 

vegszünik. ezen időpont után sem 
sem vesznek fel kihágási jegyzőköny- 

vet addig amig az uj italmérési enge- 

délyeket ki nem adják. Az emlitett 

helyzetre való tekintettel azt hiszik, 

hogy a pénzügymin szterum a régi 
talmérés engedélvek érvényét előre- 

Megbüntetik a buzaértékesités kö- 

rül tapasztalt visszaéléseket. A buza-
 

értékesités körül az utóbbi idő- 

ben, a szövetkezeti központ megál- 

lapitásai szerint, visszaélések történ- 

tek. Egyes szövetkezetek. amelyekne
k 

buzavásárlási engedélyük volt, rossz 

minőségü buzát vásároltak fel, vagy 

alacsonyabb áron vásárolták a buzát. 

A szövetkezeti központ ezektől 
a szö- 

vetkezetektől megvonta a buzavásár- 

lási ijogot. 
A halászat lehetőségei Romániában. A

 

Curentul egyik munkatársa
 a helyszinen 

végzett tanulmányozás után arra
 a meg- 

állapításra jut, hogy Romániában
 a ten- 

geri halak halászatát erősen ki lehetne 

fejleszteni. Jelenleg a Romániához tarto. 

zó tengeri terülelen évente mindös
sze két. 

millió kiló sulyu tengeri halat fognak, 

ami igen csekély, szám, ha figyelembe 

vesszük, hogy a német tengeri 

eredménye kétszázmillió s az anugol ha
lá- 

Szaté 950 millió kiló, Ujabb időben Bul- 

gária nagy erőlködéseket végez a 

tengeri halászat fejlesztése terén, A cik
k 

szerint aromániai tengeri halászat ered- 

ményét megfelelő íntézkedésekkel meg 

lehetne sokszorozni. 

A magyar rádióleadókat Philips- 

rendszerüre alakitják át. A Philips 

hollandiai izzólámpa- és rádió- 

konszern magyarorszárzi leány- 

vállalata a magyar királyi postával 

kötött megállapodása szerint. ugy a 

budapesti rádió főleadóállomását, 

mint a vidéki leadókat Philips-rend- 

szer szerint alakitja át. 
Kőbányán ui üzemet állit fel, amely 

már megindulásakor 200 munkást fog 
foglalkoztatni. 
A buza irányzata még mindig lanyha, 

A buza irnyzata lanyha, de a lucernamag
 

irányzata rendkivül megszilárdult ás az 

ára is jelentősen javult. A piac! árak 
a 

következők: buza 78 kilós 385. tengeri 345. 

zab 430, uj lencse 800-550. takarmányárPa 

350, tavaszi árpa 405, korpa 270, bánsági 

repce 590 káposztarepce 610, kismalmi 

lisza30/10-es beosztásból 760, nagymalmi 

liszt 780 lei százkilónkínt, uj vörös lóhe. 

rtemag 17 lucernamag 43 lei kilónkint. 

Felemelték a hivatalos kamatlábat 
Franciaországban. Párisból jelentik, 

hogy a Bandue de France a hivata: 
los leszámitolási kamatlábat kétésfél 
százalékról három százalékra, az ér- 
téklombardkamatlábat három száza- 

lékról négy százalékra és a harminc 
napra adott előlegek kamatlábát két- 
ésfél százalékról három százalékra láthatólag márciugs elsejéig meghosz- 

szabómesler 
szabbitija. 

halászat 

A konszern 

gsome 

Épitőmesterek küldöttsége a királyi 

helytartóságon. A temesvári épitőmes
te- 

rek küldötteége megjelent a királyi hely- 

tartóságon és Ciupe Gheorghe dr. vezér- 

titkárnak átadták a kivánságaikat tar- 

talmazó emlékiratot. Előadták, hogy az 

uj törvénytervezet, amely az építészeti 

szakmát különböző osztályokra oszfiá, 

nem vette figyelembe az építő és kőmüs 

ves mesterek intézményét és ezáltal sü- 

lyosan érinti a bánsági épitőmeterek és 

kőmüveg mesterek szerzett jogait. Ciupe 

Gheorghe dr, válaszában hangsulyozta, 

hogy az emlékiratot illetékes szakkörök 

részéről áttanulmányoztatja és azután 

megteszi a kellő intézkedéseket 

..e...... eee 

KIJELÖLTÉK A VASÁRNAPI 

ROMAÁN KUPAMERKÖZÉSEK 

JÁTÉKVEZETŐIT 

Vasárnap ismét Román Kupamérkőzé- 

sek lesznek az egész országban,. Temes- 

várott az Electricta-CAMT kupamérkő- 
zést bonyolitják le Jania vezetésével. A 

lugosi Vulturii csapata Turnuseverinben 
játszik az ottani CER ellen Sandru biró 

vezetése mellett. Piskin az ottani ÖFR 

csapata az SC Lonea csapatával küzd. A 

játékvezető Chiminie lesz. 

KETEZER LEI JUTALMAT KAPTAK 

A B-VAÁLOGATOTT JÁTÉKOSAI 

A Ruszcsukban kivivott szép győzelem 

után a román Beválogatott játékosai 

egyenkint kétezer lei prémiumot kaptak. 

. 

A ROMAÁN ATLEÉTIKAI SZÖVETSÉG 

MEGKEZDI AZ ELŐKÉSZÜLETEKET 

AZ OLIMPIAI JÁTEKOKRA 

Az atlótíkai szövetség vezetői Bucures- 
tiben ülést tartottak, amelyen megalkot- 

ták az olimpiai játékokra való előkészü- 
letek munkarendjét, Ezenkivül kimon- 

dották, hogy a diákok a jövő évben részte 
vehetnek a csehszlovák szokolszervezetek 

által rendezendő versenyen, Elutasitották 

a bánsági atlétikai liga felebbezését, mes 

lyet az országos ifjusági atlétikai baj- 
nokság rendezése ügyében benyuitott. 
Végül megadták a versenyzési engedélyt 
Cristeas Dinunak és Eilhardtnak, akik 
résztvesznek az athéni nemzetközi atléti- 
kai versenyen. 

OSZTRAK JÁTÉKOST AKAR 
SZERZŐDTETNI A NAC 

Anagyváradi AC csapata értesítette a 
futballszövetséget, hogy egy oesztrák jás 
tékost akar szerződtetni és erre vonatko- 
zólag a szövetség feltételeit kivánja is- 
merni, 

x 

LAWTON, AZ EVERTON JÁTÉKOSA, 
Az ANGOL LIGA GÓLREKORDERE 

Az angol liga gólrekordere Lawton, az 
Everton játékosa, aki eddig kílenc pon- 
tot szerzett csapatának, Őt követik a lis- 
tán Hunt, a Bolton Wanderers és Steele, 
a Stoke City játékosa, akik egyenkint hat 
gólt rugtak, 

ozí 
MUSOR: 

Szerda, szeptember 28. 
Apollo: Az éneklő könnyek (angol 

tilm). 
Capitol: Két asszony között (angol 

film). 
Scala: A bolondok kliubja (német 

tilm). 
Rivoli: Szerelmi paráde (angol film). 

; s 

ELEK-pensió 
BUDAPESI Vin., Kákóczi-ut 9. lel.14-21-02 
pendantja VIII., Rákóczi-ut 30. Tel. 33-20-12 

Központi lekvésü, kényel ai 7 é Aya ut 

szobak, kitünő ellátás, diétás is 
Pensió 5 p-től 

emelte fel. 
. 



Piata I. C. Bratianu 4, II. kerület: 

Grosz-trafik, Calea Dorobanfilor 2. - 
Helfenbein-traik, Piata Lahovari 

Apol 
több éves bizonyitványokkal házakhoz 
ajánlsozik, Cim a kiadóban. (2544) 

apoll felvesz I. kerület; Déli Hirlap kiadóhivatala, 
Tamás-trafik, Diafa Badea 

Cártan 8s Kardos- tratik, Piata Traian (szerb templom mellett) 
Harmadik kerület 

1 szó ára 1 lel, vastagabb betüvel 2 lei 
A legolcsóbb apróhirdetés 10 szóig 15 lei 

Eseesőbb hnirdetes 

Adás-vélel 

Cserépkályhát 
és takaréktüzhely veszek, IV. kerület, 
Strada Muresianu 10, Portás. (2502) 

leggyorsabb eredmény í 

Apróhirdetéseket telvesz. 

Piata Kütti - Nógrády-tralik, Tivoli mellelt -Olariu-tralik, 

Piata Dragulina 6 - Vittek-trafik, Bulevard Carol 54 - Gal. 
zoszy -trafik, Strada Bratianu 15- a lelelen 8 9 

Régi ékszereket, brillians köveget, aranylogat, 
záloglegyet ujból magas áron vásarol 

„ORA FIXA"cég IV., Strada lon Bratianu 31 

Porszivógép 

használt. de jókarban levő jutányosan el- 
adó, Megtekinthető Kontakt-cégnél I. ke- 
rület, Plata Libertatii, (2584) 

Házmesternek 
ajánlkozik házaspár, a férfi asztalos, la- 
katos munkákat vállal, II. kerület, Str. 

Bontila 18, Gyorgyovics. 2548) 

Gyári tisztviselő 

sok évi gyakorlattal állást keres, gyári 
üzembe vagy egyéb vállalatnál, Megkere- 

sések „Megbizható" jeligére a kiadóz 

(2541) hivatalba. 

Alkalmazás 

Videki orvos 
keres kitünő szakácsnőt és férje mint 
mindenes szintén állást kaphat. Szerdán 
délután Hotel Savoyban 6 órakor várom 

a jelentkezőket (2545) 

Önállóan 
dolgozó masamódleány felvétetik. Reneé- 
szalon, Kütt-tér 2. (2546) 

Keresek 
beteg idős hölgy mellé hosszabb időre 

imtelligens, jó lelkü, betegápoláshoz értő 
nőt, teljes ellátással és szerény fizetéssel. 
Cim a kiadóban, (2384) 

Ada-Kalehról Rahát 
(szullánkenyér) 

Legfinomabb rózsa, narancs, vanilia, málna, 
citrom, barack és csokolaádé, kimérve vagy 
szép kivitelü csomagolásban tetszés szerint 

pagyobb darab vagy apróra vágva. 

Rendelésre minőség szerint:. Finom Lei 44-. 
Különlegesség Lei 600 -. Lokum Le186-- árban, 

postán vagy vasuton prompt szállit 

Maiics Miály 
Orsova 

Depozit de Rachat dela Ada-Kaleh 

lakás 

Háromszobás 
napos lakás a második emeleten novem- 
ber 1-re kiadó, E. K. Thomas, I, kerület, 
Str, I. G. Duca 8. (2395) 

Lakótársnőt 
keresek, akinek butora van. Bulev. Rege- 
le Ferdinand 1/b. Földszint 1. (2520) 

e 

magvar, német, francia 
blasz, szerb, cseh és orosz ayelven. 
továbbá mindennemü iratok (kérvé. 
nyek. levelek, szerződések bizonyit 
ványok stb.) leirását géppel, olcsón 
gyorsan és pontosan vállal: elsőrangu 

munkaerőktől támogatva. 

N. MAGDU 
román nyelv. és gyorsiótanár, Bucu 
resti és Timisoara városok volt első 
forditója.Timisoarael., Piata Biai." 

2. szám (Krayerrel szemhen) 
amanzassszanosoma: 

Helnapos olcsó gyógykura szeptember havában 

,Báile Lipova-Lippatüreden ! 
Étkezés, szoba és lürdő orvosi előirás szerint: Gloria- szállo- 
dában 840 lei, Grand-szállodában 1050 lei. Szivbajosok, 
magas vérnyomás, ére meszesedés, (eutaütés) máj, vese és 
holyag, idegrendszer, reuma, női bajok és vérszegénységben 
szenvedő szegényebb sorsuak is igénybevehetik a csodás 
hatásu gyógyiorrások isteni adományát. Szeptember 15-ig 
állandó katonazene! 

N vari vasuti menetrend 
Érvényes 1938 május 15-1ő1. 

Vonatok indulása 
Timisoara Domnita Elena állomásról 

Aradra motorvonat 
Aradra személyvonat Oradeáig 
(csatlakozás Budapest felé) 4.25 

Aradra motorvonat 7.30 
Aradra gyorsvonat Oradeáig 
(csatlakozás Budapestre) 8.35 

Aradra motorvonat 10.15 

Aradra személyvenat Ora. 4i 

(csatlakozás Budapestre) 12.35 
Aradra motorvonat 14.20 
Aradra személyvonat (csatlakozás 
Budapestre) 16.20 

Aradra személyvonat Oradeáig 19.42 
Aradra motorvonat 22.20 
Bucurestibe Rapidvonat 7.55 

Buecurestibe Szimplon 12.11 

Bucnurestibe személyvonat 14.05 
Bucurestibe gyorsvonat 22.00 
Caransebesre motorvonat 4.30 
Caransebesre motorvonat 10.00 
Caransebesre személyvonat 23.20 
Turnuseverinbe személyvonat 17.47 
Lugojra motorvonat 612 
Buziasra motorvonat 5.40 
Buziasra motorvonat 8.25 
Buziasra motorvonat 11.00 
Buziasra motorvonat 13.55 
Buziasra motorvonat 16.45 
Buziasra motorvonat 19.30 
Cenadra metorvonat 8.00 
Cenadra motorvonat 14.27 
Cenadra személyvonat 18.05 
Lovrinra motorvonat (Jimboleáig) 11.10 
Crucenire motorvonat 88.10 
Crucenire motorvonat 13.40 
Crucenire személyvonat 18.12 
Jimboliára személyvonat 1.30 
Jimboleára motorvonat 6.20 
Jimboleára személyvonat 7.40 
J imboliára személyvonat 13.25 
Jimboleára személyvonat 18.30 
Jimboleára Rapidvonat 19.47 
Ifeblingre motorvonat (Jebelen át) 4.50 
Resitára személyvonat (Oravita felé) 7.35 
Resitára motorvonat (Oravita felé) 11.35 
Jamra motorvonat (Oravitán át) 13.20 
Nesitára személyvonat (Versec és 
Bazias felé) 1625 

Resitára motorvonat (Oravita felé) 20.20 
Radnára motorvonat 5.10 
Radnára motorvona 10.45 
Radnára motorvonat 14.18 
Radnára motorvonat 19.00 
larmatára motorvonat 16.30 
Ilarmatára személyvonat 18.40 
Stamorára motorvonat 5.57 
Stamorára motorvonat 11.13 

Stamorára motorvonat 14.50 
Stamorára személyvonat (Belgrádig) 19.50 
Valcanira motorvonat 7.45 
Valcanira motorvonat 14.00 
Valcanira személyvona: 17.40 
fonelre motorvonat 8.50 

Hoanelre motorvonat 14.48 

len lre motorvonat 20.830 

Vonatok érkezése 

Timisoara, Domnita Elena állomásra 

Aradról motorvonat 4.00 
Aradról személyvonat Oradeáról 7.29 

Aradról személyvonat 9.24 

Aradról motoervonai. 11.46 

Aradról személyvenaz Oradeától 13.50 
Aradról motorvonat 15.46 

Aradról személyvonat Oradeától 17.35 

Aradról motorvonat 19.25 

Aradról gyorsvonat Oradeától 21.48 
Aradról motorvonat (Budapestről 
gyosvonat) 23.46 

Bucurestiból gyorsvonat 7.00 
Bucurestiből személyvona: 16.10 

Bucurestiből Rapidvonat 19.37 
Bucurestiből gyorsvona, 283.10 

Caransebesről személyvonat 6.30 

Caransebesről motorvonat 12.25 
Caransebesről motorvonat 23.02 
Turnuseverinből személyvonat 9.53 
Lugoiról motorvonat 20.48 

Buziasról motorvonat 7.53 
Buziasról motorvona: 13.16 
Buziasról motorvonat 16.12 

Buziasról motorvonat 18.54 
Buziasról személyvonat 21.50 
Buziasról motorvona, 23.16 

Cenadról személyvonat 6.47 
Lovrinról motorvonat 10.35 

Cenadról motorvonat 12.58 
Cenadról motorvonat 20.00 

Lovrinról motorvonat 17.10 

Crucenirő] személyvonat 6.40 
Oruceniről motorvonat il.55 
Cruceniről motorvonat 1715 
Gieráról motorvonat 20.38 
Jimboliáról személyvonat 5.55 

Jimboleáról személyvonat 9.56 
Jimboleáról Rapidvonat 12.00 
Jimboliáról személyvonat 16.00 
Jimboleáról személyvonat 21.36 

Resitáról személyvonat 7.08 
Resitáról motorvonat 10.41 

Jamról motorvonat (Oravitán át) 17.05 
Resitáról személyvonat (Belgrádból) 20.10 

Resitáról motorvonat 21.23 
Radnáról motorvonat 7.29 

Radnáról motorvorat 13.00 
Radnáról motorvonat 15.48 
Radnáról motorvcnat 21.12 
larmatáról személyvonat 6.08 
larmatáról motorvonat 17.38 

Stamoráról motorvosat 8.42 
Stamoráról személyv. (Belgrádból) is 
Stamoráról motorvonat 14.47 
Stamoráról motorvonat 17.37 

Valcaniról szemelyvona 6.53 
Valcaniról motorvonat 13.08 
Valcaniró) motorvona: 20.15 
Ioenelről motorvonat 7.24 
lonelről motorvonat 18.46 
louelől metorvonat 19.20 

keresek. 
kiadóba. 

"jeligére a kiadóba, ( 

Negyedik kerűlet Marsch-trafik, 

Használjon KULKA-téle Hiom. 
tejkremet, liliom-tejszappan! és 
liHompuderi három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Vátosi gyógyszertárban 
.Piata 1. a Bekete sashoz" C. Bratianu 

Ui modern ház 

a tanitóképző mellett három parkel 

szobával előszobával, folyosóval, 
szobával, konyhával, élelmi. 

és pincével, vizvezetékkel, v lannyal, 
lefcnnal, rádió sel és a kapu 
tematikus felnyitására szolgáló beren 
zéssel, olcsón eladó. Információt: 
mányszéki épület, III. em. ajtó 1. 

Veszek 
kifogástalan tisztá brilliánskövet 1-3 
rátosat, csakis privát eladótól. Ké 
pénzfizetés" jelígére a kiadóba, 

Jó menetelü 

és forgalmas helyen fekvő füszer- 
vendéglői üzlet, inventár nélkül, 
áruraktárral eladó Komoly reflektá. 
érdeklődjenek Vendéglősök egyesüle 
nél, Timisoara, I, Str, Caruso 3. (25 

Az ország egyetlen vendég át 
ipari SZAKLAPJA a 

Gazeta 
Restaurantilorsi iHotelierilo: 
Vendéglősök és Szállodásol 

Lapj 
TIMISOARA 1., Strada Caruso 3 

megjelenik minden szombaton. Ott 

kell legyen minden vendégiparos 

asztalán. 

Különféle 
Tanyát 

gazdasági épületekkel 10-20 holdig bér 
Ajánlatokat „Bérlő" jeligére 

Üzletbe 
40-30.000 lejel közremüködéssel társi 

nék. Ajánlatokat „Biztos Exisztenci 

áadió 
Philips, Körting, Hornyifon 
stb. telepes, autoakku. ré- 
szére telep nélkü és villany- 
áramnak. Eredeti gyári áron 
s kényelmes részlettizetésre 

.
.
 

]. BARBIER 
Jimbolia-Zsombolya 

Nyomailon a huniaci nyomda körtorgogepén iimnisoara i iata Lenan . 


